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Notulen Algemene Ledenvergadering voorjaar 2023 
 

Datum  : 3 april 2023 

Locatie : ‘Hippisch Centrum Lathum’, Huis te Lathumweg 2, 6988 BS te Lathum 10 

Aanvang  : 20.00 uur 

 

Bericht van verhindering is ontvangen van: 

Ariën Appeldoorn, de heer Dijkslag (erelid), Nancy Brink, Hippisch Hattem, RV & PC Gorssel-

Zutphen, PPSV Bussloo, Yvonne Buis, Gerrit Klokman, Esther Regelink, Monica Drohm  15 

 

 

1. Opening en mededelingen door de voorzitter 
 
Eric opent de vergadering om 20.02 uur en heet de aanwezigen welkom. Een speciaal welkom aan 20 

erelid Marius Breukink, Corrie Ederveen en de afvaardiging vanuit de KNHS: Gerard, Cindy en Arjen. 
 

- Nieuwe website Regio 
 
De nieuwe website van de Regio is inmiddels live. Deze wordt de aankomende tijd verder aangevuld. 25 

Neem ook eens een kijkje: www.knhsregiogelderland.nl.  
 

- Team Wedstrijden on Tour (KNHS Wedstrijdzaken) 
 
Dit onderwerp komt voor in de presentatie van Gerard Arkema onder agendapunt 8.  30 

 
2. Vaststellen notulen najaarsvergadering d.d. 7 november 2022 

(De notulen zijn te vinden op de website van de Regio onder ‘bestuurlijke zaken’.) 
 
Er zijn geen op- of aanmerkingen, de notulen worden ongewijzigd goedgekeurd.  35 

 
3. Ingekomen stukken 

 
Er zijn geen ingekomen stukken.  

 40 

4. Financieel verslag 2022 
 
Gerjan licht de jaarcijfers toe. De telefoonkosten zijn lager dan voorgaand jaar, omdat er voor de 
outdoorkampioenschappen ‘nieuwe stijl’ geen hotspots en mobieltjes meer nodig zijn. In 2021 heeft 
het Regiobestuur vanwege de coronamaatregelen regelmatig digitaal vergaderd. In 2022 zijn er weer 45 

meer fysieke vergaderingen georganiseerd en daarmee ook reiskosten uitbetaald aan de 
Regiobestuursleden. De vergaderkosten zijn hoger dan begroot, wat geleid heeft tot het besluit dat 
we in 2023 bij verenigingen gaan vergaderen i.p.v. bij commerciële partijen, dit scheelt aanzienlijk in 
de kosten. De kampioenschapskosten bestaan grotendeels uit vaste kosten. De kilometervergoeding 
die uitbetaald is aan de juryleden is dit jaar lager geweest dan begroot. Onder de post diversen is de 50 

aanschaf van een beamer ondergebracht die we gebruiken voor de bijscholingen. Wij hebben van de 
KNHS afgelopen jaar iets meer dan € 45.000 aan afdracht ontvangen. In 2023 zal het ook ongeveer 
op dit bedrag uitkomen. We hebben zowaar weer iets rente ontvangen op de spaarrekening. De 
jurybijscholingen gaven een positief resultaat van € 723,70. Tot aan corona kostte het geld, nu 
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ontvangen we een bijdrage van de KNHS én een eigen bijdrage van de juryleden. Voor 2023 bekijken 55 

we nog hoe we hiermee omgaan, want we hoeven er als Regio natuurlijk niet op te verdienen. Corrie 
Ederveen: Laat je de juryleden niet meebetalen, dan kost het de Regio jaarlijks € 2.000. Dat is ook 
niet de bedoeling. Al met al sluiten we het jaar 2022 af met een positief resultaat van € 5.288. De 
overlopende post op de balans is de KNHS-bijdrage die overliep.  

 60 

5. Verslag kascommissie en benoeming kascommissie volgend jaar 
 
Fred Schoeman en Ger Huyer vormden dit jaar de kascommissie. Zij geven complimenten aan de 
penningmeester, vrijwel alles is nu digitaal en dat is fijn. Kasmutaties zijn er steeds minder. Fred en 
Ger hebben de verklaring ondertekend en willen de penningmeester en het bestuur graag decharge 65 

verlenen. De vergadering gaat hiermee akkoord. Fred Schoeman verlaat de kascommissie, Karin 
Firth meldt zich aan.  

 
6. Bestuursverkiezing 

 70 

▪ Vacature Kring Achterhoek-Oost: 
➢ Als kandidaat wordt voorgesteld : Mevr. Brenda Dinkelman-van Loon 

 

▪ Vacature algemeen secretaris: 
➢ Als kandidaat wordt voorgesteld : Mevr. Sonja Hooijer 75 

 

Wij nemen deze vergadering afscheid van Ilona van Roekel, de algemeen secretaris. Zij is een half 
jaar langer aangebleven, maar inmiddels is er een kandidate gevonden die haar taken over zal 
nemen, Sonja Hooijer. Sonja zal zich gaan bezighouden met het algemene secretariaatswerk, de 
overige taken zullen worden onderverdeeld binnen het bestuur (o.a. de wedstrijdkalender van de 80 

Regio). Eric bedankt Ilona en overhandigt haar een bos bloemen. Brenda Dinkelman en Sonja Hooijer 
stellen zichzelf voor. Zij worden welkom geheten in het Regiobestuur, de vergadering gaat akkoord 
met deze aanstellingen. Kring West Veluwe heeft een openstaande vacature voor een tweede 
Regiovertegenwoordiger vanuit de Kring. Deze functie is voorlopig vacant.  
 85 

7. Statutenwijziging Regio, kringen en verenigingen in het kader van de Wet Bestuur en 
Toezicht Rechtspersonen (WBTR) - statusupdate collectief regelen eind 2023 

 
Ilona geeft een statusupdate. We zijn al heel even bezig met deze statutenwijziging en helaas zijn we 
er nog niet helemaal. In een eerdere ledenvergadering spraken we al over het toevoegen van een 90 

passage over de mogelijkheid tot het organiseren van digitale ALV’s. Inmiddels is duidelijk dat we 
deze passage toe kunnen voegen aan de modelstatuten. Het Regiobestuur wil echter graag nóg een 
passage wijzigen, namelijk het gedeelte over de vertrouwenscommissie. Nu staat nog er in de 
modelstatuten dat alle Regiobestuursleden voor hun toetreden in gesprek moeten gaan met de 
vertrouwenscommissie, waarna een advies volgt aan de vergadering. Dit blijkt in de praktijk echter 95 

weinig zinvol. De meeste Regiobestuursleden worden door hun kring naar voren geschoven als 
Kringvertegenwoordiger. Zij weten al wat er van hen verwacht wordt en worden zelden tot nooit 
ongeschikt bevonden. De kring heeft in feite de ‘intake’ al gedaan. Het dagelijks bestuur heeft 
hierover gesproken met de vertrouwenscommissie en stelt voor dat voortaan alleen 
bestuurskandidaten die géén kringvertegenwoordiger worden langs de commissie gaan voor een 100 

gesprek. Denk dan bijv. aan Eric als voorzitter en nu dus Sonja als algemeen secretaris. Gerjan is 
penningmeester én kringvertegenwoordiger, het kan voorkomen dat functies vanuit het zittende 
Regiobestuur ingevuld worden, dan hoeft een dergelijk gesprek dus niet meer ingepland te worden. 
Sonja Hooijer vindt dat de leden van het dagelijks bestuur sowieso langs de vertrouwenscommissie 
moeten, zij hebben tenslotte een bredere toegang tot de gegevens en financiële middelen van de 105 

vereniging. Ook daar is wat voor te zeggen! Ger Huyer heeft behoefte aan een Q&A op de website, er 
moet echt een duidelijk plan komen nu. Ger heeft de statutenwijziging recent al goed laten keuren op 
de ALV en nu blijken er nog wijzigingen te komen. Ilona heeft inmiddels een tekstvoorstel klaarliggen. 
Ze legt dit nog even voor aan Hester van der Bij van de KNHS. Als de aangepaste modelstatuten 
akkoord zijn, zullen ze op de website van de Regio geplaatst worden met een stappenplan erbij. De 110 

verenigingen zullen de informatie ook ontvangen via de kringen. Wordt vervolgd! Eén ding scheelt: 
We hebben nog even de tijd! 
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8. KNHS – bijpraten 
 
Gerard Arkema presenteert het ‘rondje bijpraten’ vanuit de KNHS, hij is manager Wedstrijdsport.  115 

 
Het programma Bixie & Friends is live vanaf 1 april, het is modulair, je kunt diverse onderdelen 
afzonderlijk van elkaar aanbieden.  
 
De NHS is in 1923 opgericht en bestaat nu 100 jaar. Er zal het hele jaar aandacht besteed worden 120 

aan dit jubileum.  
 
Wedstrijdreglement dressuur: Er is een advies inschrijfgeld ingevoerd voor meetmomenten, omdat 
hier nogal veel verschil in zat tussen de diverse organisatoren, terwijl er geen prijzen weggegeven 
worden en de kosten doorgaans lager zijn. Ook zijn de voorwaarde voor het baan verkennen 125 

duidelijker gemaakt en is het rode waarschuwingslintje in de staart van het paard nu ook in de baan 
toegestaan. De minimumleeftijd van een paard in de BB en B is verhoogd naar 4 jaar. De 
inschalingstabel voor de overstap van Z2 ponycombinaties naar de paarden is makkelijker gemaakt.  
 
Wedstrijdreglement springen: Alle nieuw instromende combinaties worden eerst op rijstijl beoordeeld. 130 

De inschalingstabel voor de instroom van E-pony’s is verlaagd naar 80 cm. Het protocol van 
rijstijlwedstrijden is gewijzigd, het bevat nu tips & tops van de juryleden. Tevens is er een Rijstijlwijzer 
opgesteld waar de ruiter meer tekst en uitleg terugvindt over de beoordeling van de rijstijlrubrieken. 
Ook nieuw is dat een combinatie na 20 hindernisfouten wordt uitgesloten.  
(Filmpje: https://vimeo.com/797371003/5a3b0f2511)  135 

Marius Breukink: Is het eerst moeten halen van een winstpunt in de B-dressuur inmiddels niet 
achterhaald, als je nu ook met het goed afleggen van een parcours op 30 cm al verder kunt 
doorstromen?  
De nieuw instromende combinatie hierboven moet nieuw instromende ruiter zijn. Je hoeft niet met elk 
nieuw paard eerst in de B weer een punt te behalen.  140 

De nieuwe versie van Concours 3.5 neemt de rijstijl mee in de uitslagen, je kunt de uitslag dan ook 
terugzien in MijnKNHS. De uitslag hoeft dan niet meer uitgeprint te worden (vaak op verzoek van de 
ruiter). Vraag vanuit de zaal: Kunnen jullie (van de KNHS) inzien of de ruiters er überhaupt wel naar 
kijken, anders doe je veel werk voor niks. Gerard: Het is de verantwoordelijkheid van de ruiter zelf, wij 
bieden een hiermee een extra service aan. Het geeft nu mogelijk wel iets meer druk op het 145 

secretariaat om alles in te voeren, dat klopt. Marius is bang dat er geen vrijwilligers te vinden zijn om 
alle gegevens in te kloppen. Janet Limpers: Het is geen verplichting om de kruisjes te zetten ter 
verduidelijking, alleen stijlpunten noteren kan ook.  
Nog een vraag vanuit de zaal: Laatst op wedstrijd werden er weinig winstpunten uitgedeeld bij de 
ponyruiters. Men had navraag gedaan bij de jury en de reactie was: We hebben bijscholing gehad, er 150 

wordt toch echt wat verwacht qua niveau, óók bij de ponyruiters. Zeker bij de jonge kinderen is dat 
mogelijk wel wat streng, kunnen ze zo wel aan hun winstpuntjes komen om door te kunnen stromen? 
Gerard: Ze moeten natuurlijk wel wat meters maken en niet te snel promoveren, dan lopen ze op een 
later moment ook vast. Gerrit Klokman, onze Regiovertegenwoordiger in het Sportforum Springen is 
afwezig, maar we vragen hem hier eens over na te denken. Je hoeft niet perse alsmaar foutloos te 155 

rijden om winstpunten te behalen, als je rijstijlpunten maar goed zijn. Daar zit dus wel iets rek in. 
Vraag over het flexibel springen op de selectiewedstrijden: Niet alle kringen doen dat, omdat het op 
de Gelderse Kampioenschappen ook niet kan. Je hebt dan een betere voorbereiding.  
 
Gerard zou graag meer ervaring opdoen met het leeftijdsgericht sporten en verzoekt de aanwezigen 160 

om dit eens te organiseren. Hoe meer ervaringen we hebben, hoe beter we kunnen evalueren. 
 
KNHS Wedstrijdzaken maakt een rondje langs de regio’s onder de noemer ‘Wedstrijden on Tour’. We 
hebben al eerder gesproken over deze interactieve bijeenkomst, maar het was er nog niet van 
gekomen om dit op te pakken. Alle andere regio’s zijn al gepland of zelfs geweest, wij gaan het als 165 

Regio Gelderland/Flevoland ook organiseren. (Mogelijk in twee delen, want 40 man per avond is al 
heel wat, het valt dan niet mee alle vragen goed te beantwoorden.)   
 
Sonja Hooijer over toezichthouders: Z-juryleden zijn al heel moeilijk te krijgen en die moeten ook nog 
regelmatig toezichthouden. Cindy (KNHS): Er zijn in principe wel genoeg Z-juryleden, maar hun 170 
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beschikbaarheid kunnen wij niet sturen. Toezichthouders kosten net als juryleden € 5 per uur. Wim 
Romijn: Z-juryleden rijden vaak ook zelf nog. Fred Schoeman is ‘eruit gegooid’ als jurylid (zijn licentie 
is ingetrokken), hij kwam niet aan het verplicht aantal keren jureren per jaar. Hij is van mening: De 
financiële verplichting die je hebt, omdat je VRIJWILLIG jurylid bent, daar moet je wat aan doen! Alles 
wat je verder doet als vrijwilliger, telt niet mee en dat wringt weleens. Het opleiden van nieuwe 175 

mensen kost meer dan het behouden van de oude mensen die niet helemaal aan de aantallen 
komen, maar wel graag willen blijven jureren. Jos Ruiter: De tachtig mensen die de 
Toezichthoudersopleiding hebben gedaan kun je niet apart oproepen in MijnKNHS, dat is niet handig! 
Ze verdwijnen nu tussen de juryleden en zijn dan niet goed zichtbaar. Je kunt er geen zoekopdracht 
op doen, op toezichthouders die geen jurylid zijn. Deze mensen willen mogelijk wel vaker 180 

toezichthouden, ze hebben niet voor niets de opleiding gevolgd. Gerard neemt dit mee.   
 
Er is een nieuwe KNHS dressuurproeven app ontwikkeld. Vanuit de zaal komt er commentaar op het 
feit dat er betaald moet worden voor de app, het zou voor leden gewoon gratis moeten zijn. Gerard: 
We gebruiken dit geld ook voor onderhoud van de app, er staat geen geldboom in Ermelo. De Bixie 185 

proeven komen er ook nog in, het moet nog een beetje groeien en vorm krijgen. De app moet straks 
ook een stukje informatie meegeven, bijv. bij reglementswijzigingen.  
 
Het paardenwelzijn is nog steeds een belangrijk speerpunt voor de KNHS. Fred Schoeman: We lopen 
achter de feiten aan! Gerard: We doen achter de schermen heel veel, maar het is zoeken naar de 190 

juiste balans.  
 
Vraag vanuit de zaal: Zou het mogelijk zijn om contact op te nemen met Natuurmonumenten die 
momenteel veel paden afsluit? Roep ze ter verantwoording! De KNHS en de Regio moeten actie 
ondernemen. Op de Veluwezoom betalen de ruiters om er te mogen rijden en zij krijgen nu minder 195 

waar voor hun geld. Ger Huyer licht toe: Paardensport mag alleen plaatsvinden in de rand van de 
natuurgebieden. Boswachters kunnen dit zelf bepalen. Er vindt juist heel veel overleg plaats tussen 
de KNHS (afdeling Recreatie) en diverse instanties, Natuurmonumenten/Staatsbosbeheer en 
particuliere eigenaren. Ger: Veel ruiters die buitenrijden zijn geen KNHS-lid en dat maakt ons minder 
sterk qua achterban. Ruiters die buiten de paden rijden helpen hieraan ook niet mee. Commentaar 200 

vanuit de zaal: De ruiterpaden zijn vaak ook te slecht. Ger: Er is niet altijd geld voor onderhoud. Neem 
contact op met Marleen Ras (KNHS) als je hierin iets zou willen betekenen bij jou in de buurt, zij kan 
je wellicht in contact brengen met de juiste mensen.  
 
Vraag aan Gerard: Wat is de reden dat er zo weinig ponycombinaties uitgezonden worden naar de 205 

KNHS Indoorkampioenschappen, zowel dressuur als springen? In de B en de L zijn het maar kleine 
groepen en in de M en Z juist grote, terwijl er heel veel ruiters in de B en de L rijden. Die verhouding 
klopt niet. Nu stuurt elke regio er eentje en in e hogere klasses geldt er een verdeelsleutel. Waarom 
niet beter verdelen aan de hand van het aantal starts, dan heb je ook een eerlijker kampioenschap? 
Gerard: De verdeelsleutel wordt gemaakt op basis van het aantal actieve startpassen op een 210 

bepaalde peildatum. Het is ook een stukje historie. Arjen Coppoolse: Wellicht moeten we er nog een 
keer naar kijken.   
 

9. Kampioenschappen 2023-2024 
 215 

▪ OUTDOOR kampioenschappen 2023: 
 

Verenigingen/Afdelingen  : 1 juli 2023  
        LR & PC Ruurlo in Ruurlo 
Paarden en pony’s springen  : 6, 7 en 8 juli 2023  220 

         Ruitersportcentrum Kraaij in Nijkerk 
Paarden en pony’s dressuur  : 13, 14 en 15 juli 2023 

         De Nieuwe Heuvel in Lunteren 
 

Janet Limpers: Ik dacht dat de Regiokampioenschappen georganiseerd werden door verenigingen en 225 

niet door commerciële partijen? Els Angenent licht toe: Ruitersportcentrum Kraaij is een FNRS-bedrijf 
en zij horen nu bij de KNHS. Die discussie is inmiddels achterhaald, het is nu zoals het is.  
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De overige informatie is te vinden op de website: www.knhsregiogelderland.nl/outdoor.  

 230 

▪ Regiokampioenschappen Eventing: 
 

De Gelderse Kampioenschappen Eventing vinden plaats in Ede/Putten op 11, 17 en 18 juni 2023. 
 
Dit jaar wordt er voor het eerst ook een klasse B uitgeschreven op het KNHS Kampioenschap. Dit 235 

kampioenschap vindt plaats in Barchem (oktober 2023).  
 

▪ INDOOR kampioenschappen 2023-2024 
 

De data en locaties worden doorgaans tijdens de ALV bekend gemaakt, indien ze reeds zijn 240 

toegewezen. Dit is op dit moment helaas nog niet het geval. 
 

Jos Ruiter vraagt of we de data al wel weten, want nu kan de wedstrijdkalender van de kring ook nog 
niet vastgesteld worden, omdat de kringselecties gepland worden aan de hand van de 
kampioenschapsdata. Er komt meer commentaar op vanuit de zaal. Er wordt mogelijk een extra 245 

Regiobestuursvergadering gepland om er een klap op te geven. Janet Limpers: De 
Regiokampioenschappen moeten een bepaald aantal weken klaar zijn voor de KNHS 
Indoorkampioenschappen. Els Angenent: De KNHS-data zijn ook nog niet bekend. Arjan Coppoolse: 
Deze data komen eraan.  
 250 

Verenigingen die in aanmerking willen komen voor de organisatie van de OUTDOOR 
kampioenschappen 2024 kunnen zich aanmelden bij het wedstrijdsecretariaat van de Regio 
(kampioenschap@knhsregiogelderland.nl). Het Regiobestuur zal de kampioenschappen naar 
verwachting eind juni/begin juli 2023 toewijzen.  

 255 

Tinet Schutte: Wordt dit ook gecommuniceerd naar de verenigingen, dat opgeven voor 1 mei a.s. 
moet? Antwoord: De kringen denken hierin mee met hun aangesloten verenigingen.  
 

10. Rondvraag en sluiting 
 260 

Er is bij het secretariaat een vraag ingediend over de locatiegegevens van de 
Regiokampioenschappen en het plaatsen van startlijsten en uitslagen op de website. Deze vraag is 
door Ilona niet ontvangen. Eén en ander wordt op de nieuwe website echt beter, Ilona herkent de 
vraag. Zij is ook regelmatig gebeld hierover.  
 265 

Janet Limpers: Het indienen van een vraagprogramma voor het springen werkt zo echt niet, dit moet 
simpeler kunnen. Ik heb dit op de vorige ALV ook al gevraagd, maar geen terugkoppeling ontvangen.  
We vragen Gerrit Klokman of dit al besproken is in het Sportforum Springen.  
 
Corrie Ederveen: Selectiewedstrijden indoor of outdoor, hoe zit het nu precies? Op onze website staat 270 

dat selecties voor indoor ook indoor verreden moeten worden, is dat op de nieuwe website al 
aangepast of is dat nog gelijk? Officieel mag het hele jaar in- en outdoor gestart worden namelijk. 
Plus: Als het regent, mag je dan met een outdoorselectie naar binnen? Antwoord: Dat bepaalt de 
Federatievertegenwoordiger, maar dan vervalt mogelijk de selectie. Wim Romijn: Staat dat niet 
gewoon in het kampioenschapsreglement?  275 

 
Noortje Fransen: Ik heb al eerder een vraag gesteld over het voortbestaan van de kringen, hoe staat 
het hiermee? Antwoord: Wij plannen als Regio binnenkort een heidag in om o.a. hierover te praten. 
Het is voor nu nog niet de insteek om onze kringen op te heffen. We gaan kijken naar de voors en 
tegens en de historie, de functie van de kringen, de verschillen tussen de kringen en toekomstige 280 

scenario’s bespreken. Kortom: Naar de toekomst kijken! Dhr. Breukink: Door van gras naar zand te 
gaan, draai je veel verenigingen al de nek om, dan krijg je vanzelf ook minder kringen. Vraag vanuit 
de zaal: Zie je het verschil al, meer ruiters nu het op zand is? Dit is moeilijk te peilen. Magda Roesink 
zegt dat het in Kring Rivierengebied wel zo is.  
 285 

Eric sluit de vergadering om 22.18 uur.  
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